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МВФ - це  спеціальне агентство Організації Об'єднаних 
Націй засноване 29-ма держава з метою 
       ► регулювання валютно-кредитних  
             відносин країн-членів і 
       ► надання їм допомоги 
             при дефіциті платіжного 
             балансу шляхом надання коротко- і 
             середньострокових кредитів в 
             іноземній валюті.

МВФ було створено 27 грудня 1945 року після підписання 29-ма державами угоди, розробленої 
на Конференції ООН з валютно-фінансових питань 22 липня 1944 року. 

Штаб-квартира МВФ знаходиться в 
м. Вашингтон, США. 

Поточним головою фонду є 
Крістін Лагард



МВФ

Резервними валютами МВФ є 
     ► долар США, 
     ► євро, 
     ► британський фунт та 
     ► японська єна. 
В листопаді 2015 було прийнято 
рішення про включення з 1 жовтня 
2016 року до цього списку також 
     ► китайського юаня.

Фонд має статус спеціалізованої 
установи ООН. 

Має 188 країн-членів.

В 1947 році фонд розпочав свою 
діяльність і став органічною частиною 

Бретон-Вудської валютної системи.

МВФ є інституційною основою сучасної 
світової валютної системи. 

Кожна країна-член 
вносить свою частку у 

фонд відповідно до 
економічного потенціалу, 
в свою чергу кожна з цих 
країн має право позичати 

гроші у фонду в разі 
виникнення проблем з 
платіжним балансом. 



ЧЛЕНСТВО УКРАЇНИ У МВФ

Україна є членом МВФ із 1992 року. Наразі МВФ є одним 
із головних фінансових партнерів України. З моменту 
завершення Революції Гідності, з урахуванням обох 
програм МВФ, - Standby та Механізм Розширеного 
Фінансування (EFF), що діє зараз, - Україна отримала вже 
чотири транші фінансової підтримки загальним обсягом 
11 млрд. дол. США (7,7 млрд. СПЗ) 

Фонд сприяє 
► монетарному співробітництву та торгівлі
► забезпечення фінансового зростання
► збільшення зайнятості населення



ПРЕДСТАВНИЦТВО УКРАЇНИ В РАДІ КЕРУЮЧИХ МВФ

Представництво України в Раді керуючих Міжнародного валютного фонду 
забезпечується відповідно до Указу Президента України від 19.12.2005 
№1809/2005, згідно з яким 
        ► керуючим від  - членом Ради керуючих Міжнародного валютного    
             фонду є Голова Національного банку України, 
        ► заступником керуючого від України - членом Ради керуючих 
             Міжнародного валютного фонду є Міністр фінансів України.

Голова Національного 
банку України Міністр фінансів України



ІСТОРІЯ СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ ТА МВФ

1994-1995 роки: Україна співпрацювала з МВФ по програмі системної трансформаційної 
позики на суму 498,7 млн. СПЗ (763.1 млн.дол.США.), метою якої була підтримка 
платіжного балансу України.

1995-1998 роки: В рамках трьох річних програм Stand by Україна отримала від МВФ кредити 
на загальну суму 1318,2 млн. СПЗ. (1 935 млн. дол. США.) Головною метою цих кредитів 
була підтримка курсу національної валюти і фінансування дефіциту платіжного балансу 
України.

1998-2002 роки: Україна співпрацює з Фондом в рамках Програми розширеного 
фінансування (EFF-Extended Fund Facility), яка передбачала надання кредиту обсягом 2,6 
млрд. дол. США. У рамках цієї Програми EFF Україна отримала 1.193,0 млн. СПЗ (1.591,0 
млн. дол. США.), які були спрямовані на поповнення валютних резервів Національного 
банку України.

2002-2008 роки: Наприкінці 2002 року Кабінет Міністрів України прийняв рішення, що 
подальший формат співробітництва України з МВФ передбачатиме співпрацю, на 
безкредитній основі, в рамках річної програми “попереджувальний стенд-бай”, яка 29 
березня 2004 року була затверджена Радою Директорів МВФ і надавала теоретичну 
можливість надання нових кредитів МВФ і яка надавало можливість отримати від МВФ 
зарезервований кредит у сумі, еквівалентній 411,6 млн. СПЗ (30% квоти України), у випадку 
погіршення ситуації з платіжним балансом або валютними резервами країни.
Проте, враховуючи незабезпечення виконання умов програми проведення перегляду 
програми і практичне її відновлення у період дії програми, тобто до кінця березня 2005 
року, стало неможливим.



ІСТОРІЯ СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ ТА МВФ

2005-2008 роки: Співробітництво України з МВФ сконцентровано у сфері технічної допомоги. Цей 
підхід відповідав тезам, висловленим Президентом України: «В майбутнє-без боргів», які 
стверджували про необхідність поступового перенесення центру ваги у співробітництві з МВФ у 
площину безкредитних стосунків, узгодження головних параметрів макроекономічної політики з 
тенденціями та прогнозами розвитку світової кон’юнктури, з динамікою і напрямами світових 
фінансових та інвестиційних потоків та поглиблення координації у сфері валютної політики.

2008–2013 роки: У зв’язку з розгортанням повномасштабної кризи на світових фінансових ринках 
та їх впливу на економіку України, наша країна подала заявку на отримання нової програми 
співробітництва Stand by, і 5 листопада 2008 року Рада директорів МВФ ухвалила надання 
дворічної програми загальним обсягом в 802% від квоти України в МВФ, або 11 млрд. СПЗ 
(приблизно 16,4 млрд. дол. США). 3 млрд. СПЗ були в терміновому порядку зараховані до 
золотовалютних резервів Національного банку України.

В рамках цієї програми «Стенд-бай» Україна отримала три транші загальним обсягом 7 млрд. СПЗ 
(10,6 млрд. дол. США). Частина другого траншу у розмірі 1,5 млрд. доларів США та третій транш у 
повному обсязі були спрямовані безпосередньо до Державного бюджету України.

28 липня 2010 року Україна ухвалила нову спільну з МВФ програму «Стенд-бай» на загальну суму 
10 млрд. СПЗ (15,1 млрд. дол. США), строком на 2,5 роки, скасувавши Угоду «Стенд-бай», 
затверджену в листопаді 2008 року (у тому числі усі транші, що ще залишилися відповідно до тієї 
Угоди). 

В рамках цієї програми Україна отримала два транші допомоги, перший обсягом 1 250 млрд. СПЗ 
(1,89 млрд. дол. США, з яких до бюджету було направлено 1,022 млрд. дол. США); другий обсягом 1 
млрд. СПЗ (близько 1,5 млрд. дол. США), з яких 1 млрд. дол. США надійшов на підтримку 
державного бюджету. Надання подальших траншів не відбулося через невиконання Урядом 
України умов програми співробітництва з МВФ. 



ІСТОРІЯ СПІВРОБІТНИЦТВА УКРАЇНИ ТА МВФ

2014-2015 роки: 30 квітня 2014 року, - після завершення Революції гідності та 
приходу до влади в Україні нового Уряду та виконання попередніх умов, 
МВФ ухвалив надання Україні нової позики Stand by обсягом 16,5 млрд. дол. 
США (10,976 млрд. СПЗ). В рамках цієї програми Україна отримала два 
транші обсягом 3 млрд. дол. США (2,058 млрд. СПЗ) та 1,3 млрд. дол. США 
(914,7 млн. СПЗ), але влітку 2014 року макроекономічні показники, закладені 
у програму, було значно відкореговано через розгортання в Україні 
масштабної економічної кризи на фоні російської агресії на сході країни. З 
огляду на це, на запит українського Уряду, вже 11 березня 2015 року діючу 
МВФ ухвалив заміну програми Stand by на нову, чотирирічну програму 
«Механізм Розширеного Фінансування» (Extended Fund Facility). Перший 
транш обсягом 5 млрд. дол. США за новою програмою було отримано 
одразу після її ухвалення. Надання другого траншу обсягом 1,7 млрд. дол. 
США (що було повністю спрямовано на поповнення резервів 
Національного банку) було ухвалено Радою директорів МВФ 31 липня 2015 
року.



СПІЛЬНІ ПРОГРАМИ

Співробітництво здійснювалось переважно в рамках 
реалізації спільних програм – 

► STF (системна трансформаційна позика),

► «Stand-By» (стабілізаційна позика)

► Механізм розширеного фінансування (позика на 
підтримку розвитку)

► попереджувальний «Stand-By».



РОЗПОВСЮДЖЕННЯ СТАТИСТИЧНИХ ДАНИХ МВФ

Україна першою з країн пострадянського простору в 2003 
році приєдналася до спеціального стандарту 
розповсюдження статистичних даних МВФ 

► Державну службу статистики України
► Національний банк України



ЗАЯВА ДИРЕКТОРА МВФ КРІСТІН ЛАГАРД 
ЩОДО УКРАЇНИ

27 лютого 2015 року прийнято 

розпорядження Кабінету Міністрів № 129-р 
“Про схвалення проекту Листа про наміри Уряду України і 

Національного банку України до Міжнародного валютного фонду 
та проекту Меморандуму про економічну та фінансову політику”

 За результатами звернення Української сторони 11 березня 
2015 р. Рада директорів МВФ ухвалила 4-х річну розширену угоду в 
рамках Механізму розширеного фінансування (EFF) на суму 
12,348 млрд. СПЗ  (900%  від квоти країни)



ДЯКУЮЗАУВАГУ


